

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит

1 августа 1950 г.

Вторник, 12 декабря 1978 года

№ 148 (3831)



Дополнительный источник дохода

Животноводы совхоза «Бачатский» соревнуются за сдачу качественной продукции — молока. За счет улучшения санитарно-гигиенических условий, соблюдения всех зоотехнических требований они в последнее время добились существенных изменений в лучшую сторону. Четвертая ферма сдает молоко государству первым сортом — 54 процента, вторым — 38 процентов, вторая — первым и вторым сортом — более 70 процентов. В целом по хозяйству производство качественного молока составляет не менее 80 процентов.

Надо сказать, от улучшения качества сдаваемой продукции выигрывает совхоз, государство и сами доярки. Хозяйство с начала года получило дополнительно от реализации качественного молока более 20 тысяч рублей прибыли, доярки — прибавку к своей зарплате.

П. АНТРОПОВ.

Совхоз «Бачатский».

В районе началось снегозадержание

Большую заботу проявляют полеводы совхоза «Гурьевский» об урожае 1979 года. На поля идет массовая вывозка органических удобрений. Их уже доставлено более 4000 тонн.

Пользуясь начавшимся массовым снегопадом, в хозяйстве не мешкая приступили к снегозадержанию, с целью накопления весной влаги. Снегозадержание проведено на площади в 460 гектаров. На счету механизаторов третьей фермы 200 гектаров. Фронт работ ширится.

Борьба за урожай-79 продолжается, фундамент ему гурьевчане закладывают прочный.

Снегозадержание ведется и в других хозяйствах района.

П. ГУТОВ.

ЗАВЕРШАЯ ГОД ТРУДОВОЙ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Хорошими показателями в труде завершают третий год пятилетки животноводы совхоза «Рассвет».

По итогам работы за одиннадцать месяцев на первом месте бригада Р. Ф. Рубцовой. Обязательство — надойть от каждой фуражной коровы своей группы по 2960 килограммов молока — она перевыполнила, надояла по 3000 килограммов. Перевыполнила план и бригада К. М. Кулебакиной. Она на втором месте. Вместо 2550 ки-

лограммов молока от каждой коровы по плану доярки этой бригады надояли по 2864 килограмма.

По надоям молока на одну фуражную корову лидируют доярки Т. А. Душанова (надояла от каждой коровы своей группы 3616 килограммов молока), В. Ф. Савина — (3490), В. И. Беляева — (3164 килограмма молока).

Л. ГАВРИКОВА,
зоотехник-селекционер
совхоза «Рассвет».

ВЫВОЗКА ПЕРЕГНОЯ

Сведения на 11 декабря 1978 г.

В колонке цифр — вывезено органических удобрений на поля в процентах в квартальном задании.

СОВХОЗЫ:

«Новый»	90,0
«Моховский»	78,1
«Гурьевский»	58,0
«Рассвет»	50,5
«Бачатский»	49,4
«Пермяковский»	28,5
«Новопестеревский»	26,2
«Родина»	19,3
«Горский»	17,1
«Салаирский»	14,8
«Иношинский»	9,6
«Беловский»	—
Птицефабрика	56,7

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	82,7
«Сибирь»	63,5
«Кузбасс»	48,4
«Россия»	38,3
Им. 21 партсъезда	25,1
«Правда»	8,0

По району

38,3

На сегодня на поля совхозов и колхозов района вывезено 93013 тонн перегноя. Темпы вывозки его за последние два дня снизились более чем наполовину, и вывезено всего на поля 3315 тонн.

Хорошо поработали и дали неплохой прирост совхозы «Рассвет» (400 тонн), «Горский» (328), «Пермяковский» (317), колхозы имени 21 партсъезда (611), имени Ильича (360 тонн).

Остальные хозяйства работали ниже своих возможностей. А колхозы «Сибирь», «Правда», совхоз «Новопестеревский» не вывезли за два дня ни грамма удобрений на поля. А время не ждет. Скоро конец года и надо принять все меры к тому, чтобы квартальное задание по вывозке органических удобрений было выполнено. Это первейший долг всех полеводов района.



Комсомолка Светлана Петрова трудится сейчас продавцом в продовольственном магазине Пермяковского райкоопа. Рядом с ней она работала в отделе культтоваров сельмага этого райкоопа, и всегда заслуживала хороших отзывов о своей работе и от покупателей и от руководителей торгового предприятия. Большое внимание Светлана уделяет культуре обслуживания покупателей и, кроме того, постоянно выполняет государственный план товарооборота.

НА СНИМКЕ: С. ПЕТРОВА,
продавец Пермяковского райкоопа.
Фото Б. Гулишевского.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА:

20 декабря 1978 года созывается очередная десятая сессия районного Совета народных депутатов 16 созыва.

Повестка дня:

1. О плане экономического и социального развития района на 1979 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития района за 1978 год.
2. О бюджете района на 1979 год и об исполнении бюджета за 1977 год.
3. О мерах по усилению жилищного строительства и обеспечению сохранности жилищно-коммунальных объектов в Старобачатском поселковом Совете.
4. Отчет о работе постоянной комиссии по торговле и бытовому обслуживанию населения.

В 10 часов утра — начало работы постоянных комиссий, в 10 час. 40 мин. — работа партийной группы.

ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА.

Комсомольцы подводят итоги

Вот и завершается год трудовой. Для нас, комсомольцев, он был особенным, годом 60-летнего юбилея ВЛКСМ. В честь юбилея комсомольцы брали повышенные социалистические обязательства на год. Многие из комсомольцев эти обязательства уже выполнили. Так, Сергей Анохин за одиннадцать месяцев выработал 873 эталонных гектара (обязательство — 800). Молодые механизаторы совхоза решили один день проработать на сэкономленном топливе. Сергей же сэкономил 1761 килограмм горючего, 500 килограммов топлива сэкономил Анатолий Кучин, он тоже близок к выполнению принятых обязательств. Николай Евстифеев, вернувшись из армии, вновь сел за рычаги трактора. За 97 рабочих дней он выработал 490 эталонных гектаров. Не отстает от своих товарищей и Виктор Арешкин. За 153 рабочих дня он выработал почти годовую норму.

А. ЧУДАКОВА,
секретарь комсомольской организации
совхоза «Моховский».

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

В минувшую субботу в совхозе «Рассвет» состоялось собрание районного партийно-хозяйственного актива. На нем с докладом «Задачи партийной организации района по выполнению решений ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, высказанных в речи на Пленуме», выступил второй секретарь райкома КПСС А. В. Самойлов.

В прениях по докладу приняли участие В. И. Буров — секретарь парткома колхоза имени Ильича; В. М. Ильич — глав-

ный зоотехник управления сельского хозяйства; Е. В. Иванова — бригадир животноводства совхоза «Салаирский»; Д. В. Самойлов — секретарь парткома совхоза «Родина»; А. С. Разраенко — директор совхоза «Бачатский»; Р. Н. Лесникова — партгруппорг, доярка совхоза «Рассвет»; Ю. Н. Курский — председатель рабочего комитета совхоза «Новопестеревский»; М. И. Журавлев — председатель колхоза «Россия»; С. В. Золотарев — главный агроном колхоза имени 21 партсъезда.

По данному вопросу собрание приняло постановление.

Л. ЛЕОНИДОВ.

В турне по союзным республикам

В большое турне по союзным республикам отправились 34 передовика сельского хозяйства нашего района. Одна группа совершит путешествие по республикам Прибалтики, вторая — по Грузии.

Среди отправившихся в путешествие наиболее многочисленная группа (восемь человек) из колхоза «Кузбасс». Это победители соцсоревнования комбайнер Устюжанин Анатолий Леонтьевич, намолотивший за время уборки 8200 центнеров зерна и шофер Пешков Владимир Андреевич, занявший первое место в колхозе среди водителей хозяйства.

В путешествие отправилась также большая группа комсомольцев и молодых колхозников. Это шоферы Гаак Владимир, безупречно работавший весь год на молоководе, Цеунов Владимир — водитель автосамосвала, на уборке он обеспечивал работу сушильно-очистительного комплекса; механизаторы комсомольцы Русских Александр, занявший первое место на уборке кукурузы и Устюжанин Николай, вспахавший на К-700 1200 гектаров земли. Среди молодых животноводов лучших результатов добились доярка Надежда Филатова — 2900 килограммов молока надояла от каждой коровы своей группы за девять месяцев, она также награждена туристической путевкой.

Местком профсоюза колхоза «Кузбасс» туристической путевкой наградила также рабочего завода «Кузбассрадио» Цыганова Сергея Аркадьевича, работавшего на уборке комбайнером и уложившего в валки зерновые на площади 800 гектаров.

З. ГУЛЯЕВА,
Колхоз «Кузбасс».

**ПРОШЛИ
ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАНЯТИЯ
В СИСТЕМЕ
ПАРТИЙНОГО,
КОМСОМОЛЬСКОГО
И ЭКОНОМИЧЕСКОГО
ОБРАЗОВАНИЯ**

ВЫШЕ РОЛЬ ПОЛИТУЧЕБЫ!

Ноябрьский (1978 года) Пленум ЦК КПСС отметил, что требования к массово-политической и идеологической работе постоянно растут, сами задачи усложняются. Нужны новые шаги по совершенствованию форм и методов идеологической работы по дальнейшему повышению ее эффективности. Это положение в полной мере относится к работе по организации и проведению марксистско-ленинской учебы и экономического образования трудящихся. Почти два месяца идут занятия в системе партийной учебы, комсомольского политпросвещения, в экономических школах и школах коммунистического труда. Можно уже сделать выводы и обобщения, отметить положительные и отрицательные моменты в организации учебы, наметить пути устранения ошибок.

Проверки показывают, что там, где партийные, профсоюзные и комсомольские организации своевременно подготовились к новому учебному году, подобрали и утвердили пропагандистские кадры, позаботились о создании необходимых условий для пропагандистов и

слушателей, где вопрос марксистско-ленинской учебы находится под постоянным контролем партийных комитетов и партбюро, там, как правило, занятия проходят организованно, с хорошей явкой слушателей, на высоком идейно-теоретическом и методическом уровне. Без срывов, в точно опреде-

ленное время проводятся занятия в школах и семинарах совхозов «Бачатский», «Гурьевский», «Моховский», колхозах «Кузбасс», имени Ильича, на шахте «Сигнал», станции Артышта-1. Здесь слушатели глубоко изучили материалы июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС, сейчас изучают новую Конституцию СССР и тему «Передовой опыт повышения эффективности и качества работы». Пропагандисты С. Ф. Полузков, М. Е. Беда, У. М. Уруджбеков, Л. П. Коновалова, В. А. Курский, В. Ф. Понежа, В. И. Челухоев, П. А. Белянин и многие другие тщательно и с высокой ответственностью готовятся к каждому занятию, подбирают и используют необходимые наглядные пособия, применяют технические средства пропаганды.

Для развития интереса у слушателей пропагандисты как можно шире применяют активные формы работы со слушателями: подготовку докладов, рефератов, сообщений, выполнение практических заданий. Это дает возможность углубить изучение проблемы, помогает дальнейшему повышению эф-

фективности партийной и экономической учебы, способствует росту политической и трудовой активности слушателей.

Вместе с тем необходимо отметить, что партийные организации колхозов «Правда», имени 21 партсъезда, совхозов «Пермяковский», «Новый», «Беловский», «Боротного» депо станции Артышта-2, Пермьского мехлесхоза вопросы организации и проведения занятий пустили на самотек: учебный год начался неорганизованно, допускаются срывы и переносы занятий. Некоторые пропагандисты провели всего по 1—2 занятия вместо пяти. А пропагандисты совхоза «Пермяковский» (главный инженер И. И. Гавриленко и главный зоотехник В. В. Егорова), уповая на свою занятость, вообще еще не начинали учебу. Партийному комитету необходимо строго спросить с коммунистов за невыполнение уставных требований и партийных поручений.

Практика показывает, что воспитательная, организаторская работа пропагандистов становится более целенаправленной, когда она строится на основе личного творческого плана, цель которого — усиление индивидуальной работы со слушателями, повышение их идейно-теоретического уровня, трудовой и политической активности, мобилизация на успешное выполнение заданий десятой пятилетки.

Партийные организации обязаны помочь пропагандистам в составлении личных творческих планов, постоянно держать в поле зрения вопросы марксистско-ленинского образования, всесторонне и критически оценивать результаты проводимой работы, своевременно устранять недостатки, поднимать активность и персональную ответственность пропагандистских кадров за порученное дело.

А. АНТОНЕНКО,
зам. зав. отделом пропаганды
и агитации райкома КПСС.

ПОДОШЛИ ТВОРЧЕСКИ

В средней школе поселка Старобачаты на очередное занятие собралось более 30 слушателей. Здесь работает теоретический семинар по изучению работы В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме и вопросы стратегии и тактики мирового коммунистического движения». Руководит семинаром директор школы Н. Н. Дрыгина.

На прошедшем занятии Надежда Никитична остановилась на вводной части произведения, рассказала о том, какие вопросы освещены в работе В. И. Ленина и их значение на современном этапе. Затем сообща проанализировали конспекты слушателей (на предыдущем занятии пропагандист рекомендовала законспектировать первую часть произведения), раскрыли содержание книги.

Перед слушателями выступила также преподаватель истории коммунист Лариса Васильевна Гавриленко. Она ознакомила педагогический коллектив с речью Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС.

После этого обговорили план работы за следующий четверг. Было решено, что очередное занятие пройдет в виде собеседования. Слушатели рассмотрят вопрос «Ленин о международном значении Великой Октябрьской социалистической революции и исторический опыт большевизма».

Л. ШЕРИН.

Старобачатская средняя школа.

За экономию и бережливость Рачительно хозяйствовать ВСЕМ

Вопросы экономии и бережливости партком, рабочком и комитет комсомола совхоза «Новопестеревский» постоянно держат на контроле. Ежемесячно подводятся итоги, результаты объявляются через «молнии», «боевые листки» и «Комсомольский прожектор». В походе за экономией участвуют не только отдельные рабочие, но и бригады, фермы.

Хороших результатов в рациональном использовании кормов добилась бригада животноводов М. Е. Книга, работающая на откорме молодняка крупного рогатого скота. Коллектив в октябре получил экономии на прямых затратах в животноводстве, равную 5700 рублям. Почти столько же сэкономила свиноводческая бригада А. М. Ажищева. На счету бригады дойного гурта Н. Ф. Кутищевой 3600 рублей, свиноводческой бригады К. И. Левкиной — 2900 рублей.

Внесли свою лепту в дело экономного расходования материальных средств и работники автогаража (заведующий В. И. Платов), и ремонтной мастерской (заведующий А. Д. Усольцев). Эти коллективы сэкономили на материальных средствах, соответственно, на 1700 и 900 рублей.

Соревнуются за бережливый расход топлива и механизаторы тракторно-полевых бригад. Здесь лидирует бригада второй фермы Г. И. Парфенова. Ее коллектив сэкономил в октябре 46 центнеров дизтоплива. Механизаторы четвертой фермы из бригады В. Я. Кель сэкономили 41 центнер горючего. На счету работников стройцеха (бригадир А. М. Ануфриев) 8 центнеров горючего.

В личном первенстве за месяц победителями стали механизаторы А. М. Ажищев, Ф. И. Богданов, Н. Е. Костицын. Каждый из них сэкономил от 5 до 6 центнеров топлива.

П. МАСЛОВ.

Совхоз «Новопестеревский».

ПРОПАГАНДИСТ ВСЕ УЧЕЛ

Выступление пропагандиста будет не интересным и не содержательным, если оно плохо не раскроет тему, не затронет основные аспекты проблемы, не разрешит всевозможные сомнения слушателей. Поэтому руководитель школы основ марксизма-ленинизма по программе «Конституция развитого социализма» председатель исполкома Старобачатского поселкового Совета Л. Л. Журавлев тщательно готовится к каждому занятию: хорошо сам изучает тему, подбирает дополнительную литературу, справочный материал, чтобы ответить на возникшие у слушателей вопросы.

Пропагандист, а бы сказал, своей меркой подходит к каждому слушателю. Поручая задание слушателю, пропагандист учитывает специфику его работы, жизненный опыт, кругозор, образование. Подтверждением этому служат конкретный пример. На очередном занятии будет рассматриваться тема «Новая Конституция СССР — ма-

нифест эпохи строительства коммунизма». Один из вопросов этой темы «Крупные перемены во внутренней жизни СССР» пропагандист поручил подготовить старшему делопроизводителю военно-учетного стола Старобачатского поссовета Н. Н. Мусохрановой.

Почему именно Надежде Николаевне дан этот вопрос, а не кому-то другому из 20 слушателей? Ответ прост. Она прожила уже почти шестьдесят лет, следовательно, сможет подкрепить свое выступление интересными фактами, примерами, взятыми непосредственно из жизни.

Надежда Николаевна после семилетки училась на телеграфиста на железнодорожной станции Белова, затем работала самостоятельно. Вскоре — война. Она не обошла стороной и Мусохранову. Почти три года Надежда воевала на Карельском фронте. Эти годы залегли в ее памяти на всю жизнь.

После войны снова мирный труд. Жизнь меняется на гла-

зах. Поселок (она в нем живет уже 20 лет) хорошеет. Когда приехала в Старобачаты, в тупых не могла пройти по улицам: грязь, лужи. Сейчас поселок благоустраивается. По отгретированным дорогам ходят автобусы, улицы озеленяются, изгороди заменяются штакетными оградками. Ведется строительство: уже работают новые поссовет, универмаг, столовая, средняя школа и другие производственные и культурные объекты. Именно об этом и планирует рассказать Н. Мусохранова, готовя свой вопрос. Совершенно справедливо поступил пропагандист Л. Л. Журавлев, что не отступил от своего правила — прежде чем дал задание слушателю, учел все «за» и «против».

Интересно проходит занятия у Леонида Лаврентьевича: в виде собеседования, коротких вопросов и ответов, основанных на ярких примерах.

Л. СЕМЕНОВ.

Старобачатский поссовет.



**Сергей Фролович ПОЛУЭК-
ТОВ** — директор семилетней
Артыштинской школы, является
пропагандистом уже семнад-
цать лет. Занятия всегда прово-
дит творчески, на высоком
идейно-политическом и теорети-
ческом уровне. В этом учебном
году проводит занятия в на-
чальной политшколе по про-
грамме «Конституция развитого
социализма» на четвертой фер-
ме совхоза «Бачатский».

НА СНИМКЕ: пропагандист
С. Ф. ПОЛУЭКТОВ.

Фото А. Алексева.

ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

Директор средней школы № 209 поселка Щербавола руководитель теоретического семинара по изучению работы В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме и вопросы стратегии и тактики ми-

рового коммунистического движения» В. Т. Булкин на очередном занятии раскрыл тему «Ленин о международном значении Великой Октябрьской социалистической революции и

исторический опыт большевизма».

Затем каждому слушателю было дано задание законспектировать три раздела книги, написать рефераты.

В работе семинара приняли участие все преподаватели.

НАШ КОРР.

КНИЖНАЯ ПОЛКА СПЕЦИАЛИСТА

Техническое обслуживание машин

В последние четыре года получил широкое распространение метод работы, при котором техническое обслуживание машин осуществляют специализированные звенья во главе с мастерами-наладчиками. Такая специализация позволяет своевременно и высококачественно выполнять операции по техническому обслуживанию, содержать машины в технически исправном состоянии, способствует повы-

шению производительности техники, сокращению простоев машин из-за неисправностей, удлиняет межремонтный срок.

Издательством «Колос», в 1978 году выпущен красочный альбом «Механизированные средства для технического обслуживания машинно-тракторного парка», в котором изложены сведения о конструкции и эксплуатации наиболее распространенных в сельском хо-

зяйстве способах технического обслуживания машинно-тракторного парка, как стационарных так и передвижных.

Альбом можно приобрести наложенным платежом в магазине № 13 «Книга — почтой» г. Кемерово, ул. Ногрская, 5. Ждем ваших заказов!

В. УШАКОВА,
директор магазина
«Книга — почтой».

РЕЗЕРВЫ ЭКОНОМИИ

Одним из источников экономного расходования дизельного топлива в совхозе «Моховский» является снижение расхода горючего на выработку одного эталонного гектара.

По плану положено на один эталонный гектар расходовать 9,2 килограмма дизтоплива. Механизаторы, следя за исправностью и регулировкой топливной аппаратуры, а также соблюдая все технические требования, резко снизили расход горючего и довели его до 7,5 килограмма на один гектар.

Трактористы М. И. Люшанов, В. И. Ваулин, М. В. Марин, А. Ф. Шпинева и И. В. Моисеев сэкономили каждый по 10—16 центнеров горючего.

Результативней всех потрудились механизаторы первой фермы. Они сэкономили горючего на 1600 рублей. Они и занимают по экономии первое место. Работники автогаража сэкономили топлива на 655 рублей, труженики третьей фермы — на 182 рубля.

П. БАКИН.

П И С Ь М А

ПОЧТА НОЯБРЯ

ЗА НОЯБРЬ В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО 106 писем, из них послано на рассмотрение и для принятия мер 14. КРОМЕ ТОГО, О ПРИНЯТЫХ МЕРАХ авторам писем и редакции по существу ответили: В. Ефимов — председатель райпотребсоюза, на письмо П. Колмогорова из деревни Коротково; председатель Бачатского сельского Совета Л. Л. Журавлев на письмо тов. Садырева из поселка Старобачаты; директор птицефабрики «Инская» А. Ф. Матюшин на письмо жителей поселка Инской; адвокат районной юридической консультации А. П. Иванов — на письмо тов. Бузмакова, проживающего в поселке щебзавода. Все эти ответы опубликованы в газете.

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной планерке лучшими авторскими материалами, опубликованными в нашей газете за прошедшую неделю, признаны следующие: статья председателя райсовета ДСО «Урожай» В. Чеботаева «Спорт должен быть массовым» (№ 144), беседа о работе юнkers Старобачатской вспомогательной школы старшей пионерской вожатой Л. Сергеевой «Юнкор — романтик, фантазер» (№ 145).

Обещания на словах

Пишу по поручению жителей улицы Октябрьской. На нашей улице нет водоколонки. Летом мы пользуемся водой из колодца, а зимой люди ходят по поселку в поисках воды, часто переходя через железнодорожное полотно на соседнюю улицу. Многие из жителей нашей улицы — пенсионеры или инвалиды Великой Отечественной войны, поэтому нам особенно тяжело эти неудобства. Наш поссовет заверил всех, что к весне водоколонка на нашей улице будет, но увы... Обещания остались только на словах. А. ВОРОЦОВ, инвалид Великой Отечественной войны, ст. Дуброво.

Нерешенные проблемы

Наша улица узкая, поэтому она пригодна только для езды на телегах и для пешеходов. Теперь по ней ежедневно проезжают «КРАЗы», «БЕЛАЗы», и все это перед самыми окнами жилых домов. Летом в ненастье изгороди, окна и стены домов забрызгиваются грязью, в сухую погоду мы задыхаемся в пыли. Не лучше обстоят дело и зимой. Как уже упоминалось выше, проезжая часть улицы узка, а потому, заведя приближающийся транспорт, пешеходы мечутся по ней, как зайцы. Инспекция ГАИ у въезда

♦ В ответ на Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР

Спасибо за заботу о ветеранах войны

Прочитав Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны», я был глубоко взволнован новым проявлением заботы партии и правительства о нас, ветеранах войны.

В декабре 1941 года, когда в битве под Москвой я принял свое боевое крещение, и всю долгую войну, которую я прошел механиком водителем в составе 1-й гвардей-

ской танковой армии до самой Праги, не думал я о том, что меня могут ранить или убить, знал одно: свобода и независимость нашей Родины, счастье наших детей зависят от того, как скоро будет уничтожен фашизм.

Закончилась война, и многие из тех, с кем я уходил на фронт, не вернулись к родным очагам, а те, кто остался жить, еще долго будут помнить об этом суровом времени, потому что старые раны, не даю-

щие по ночам спокойно спать, напоминают о нем постоянно. Новые знаки внимания со стороны нашего государства мы воспринимаем с благодарностью и постараемся в свою очередь посильным трудом способствовать его развитию и процветанию.

Г. СИДОРОВ, навалер ордена Красной Звезды, вулканизаторщик совхоза «Пермяновский».



♦ Фото прислал читатель

Почти по два десятка лет работают воспитателями в Старобачатской вспомогательной школе коммунисты Нина Федоровна Максосенкова и Анна Васильевна Буймова. Это опытные, уважаемые участники, родителями и коллегами педагоги.

НА СНИМКЕ: Н. Ф. МАКСОСЕНКОВА и А. В. БУЙМОВА.

Фото Л. Усова.

♦ Читатель рассказывает...

Волнующий разговор

Совсем недавно в 6 классе Новобачатской средней школы состоялся разговор о том, как надо жить сегодня, чтобы быть достойным завтрашнего дня. Обсуждали книгу Л. И. Брежнев «Малая земля», говорили о подвиге советского народа в Великой Отечественной войне. Очень хороший эмоциональный настрой создали в самом начале беседы стихи Ильи Эренбурга:

И есть душа — Она все вытерпит, И есть земля — она одна. Большая, добрая, сердитая, Как кровь, тепла и солена.

— Что мы подразумеваем под словом «земля» в этом стихотворении? — с таким вопросом обратился к ребятам классный руководитель Л. Г. Аксенова.

— Родину называет автор этим словом. За свою Землю, за Родину шли советские люди на смерть и выстояли, потому что не выстоять было нельзя. Затаяв дыхание слушали ре-

...Они нагнулись неистово, Могильным холодом грозя, Но есть такое слово «выстоять», Когда и выстоять нельзя.

...критикует

От вторника — до пятницы

Живу я в Соцгородке Ленинска-Кузнецкого, а платье шить решила в Моховском ателье. Было это в начале августа. Первую примерку наз-

начли на ближайший вторник. Пришла во вторник, сказали, что еще не готово, придите в пятницу. Вот с тех пор так и считаю дни от вторника до пятницы.

А на прошлой неделе примерка все же состоялась, но когда я стала снимать платье,

бята о подвигах защитников Родины. Свой рассказ Людмила Геннадьевна сопровождала показом репродукций с картин Е. Даниловского «В бой коммунистом», А. Алексеева «Между боями» и «Салют победы», М. Самсонова «Сестрица», Д. Налбандяна «На малой земле».

Свое отношение к разговору ребята выразили в ответах на вопросы при чтении стихов, которые подбирала для классного часа сама.

Надолго запомнится шестиклассникам этот волнующий разговор.

Н. КНЯЖНИНА, организатор внеклассной работы Новобачатской средней школы.

леннул рукав. Я выразила свое недовольство, закрыльщица попросила «шума» не поднимать и пообещала все уладить. Когда я в последний раз пришла на примерку, платье мое вообще не нашли и попросили прийти во вторник. ВЛАДИМИРОВА.

«Услуги» Дома быта

В августе 1977 года у меня вышла из строя стиральная машина «Белка-4». Я обращалась за помощью в Евтинский Дом быта, который обслуживает село Сидоренково. Там пообещали через две недели исправить неполадки в машине. Но, наверное, скоро только сказки сказываются, а обещанные услуги Дома быта придется три года ждать.

Е. ТИМОХИНА, с. Сидоренково.

♦ Меры приняты

ДОРОГА ОТРЕМОНТИРОВАНА

Медицинские работники Горькинской участковой больницы А. М. Пивненко, Л. М. Патенко, Г. Т. Кудина и другие писали в редакцию о том, что в селе Горькино запретили автобусное движение, так как дорога не соответствовала установленным требованиям.

Разрешить эту проблему мы предложили парткому совхоза «Горькинский». Вот что ответил секретарь парткома А. И. КУЗЬМИН.

— Дорога по селу Горькино в настоящее время отсыпана, автобусное движение возобновлено.

♦ РЕБЯТА ПИШУТ...

Ученики Ур-Бедаревской восьмилетней школы, проживающие в деревне Усть-Канда, написали в редакцию о том, что в новом учебном году их не подвозят в школу. А расстояние до школы — 4 километра. Помочь ребятам мы попросили дирекцию совхоза «Рассвет». И заместитель директора совхоза М. ТЕЛЕГУС ответил: «В настоящее время учащиеся деревни Усть-Канда регулярно подвозятся в школу и домой».

Учащиеся торгово-кулинарного училища писали нам, что имея проездные билеты, они не смогли 23 ноября сесть в автобус № 103, следовавший из Белова на щебзавод (рейс 14-00). Диспетчер посадила 10 человек, остальным предложила пойти в кассу и взять нулевые билеты.

В следующий рейс повторилось то же, только вместо автобуса «Икарус», на который пролавали билеты, пришел автобус «Лиаз». Пассажиры об этом не предупредили и предложили билеты поменять. Автобус ушел по расписанию, а некоторые пассажиры так и не уехали, не успев обменять билет.

Отвечает начальник автовокзала тов. ХРИЕНКО:

— Посадочный диспетчер имеет право и обязан ограничивать посадку пассажиров в автобус, согласно установленной норме: автобус «Лиаз» — 100 посадочных мест, «Икарус» — 60, «Лаз» — 55, «Паз» — 45. В автобус может сесть любой пассажир, независимо от того, какой у него билет.

В детской художественной школе



Несколько лет уже работает в Таштаголе детская художественная школа. Воспитанники ее изучают историю, теорию изобразительного искусства и часто выходят на эстраду.

НА СНИМКЕ: на эстрадах в окрестностях города Таштагола. Фото В. Кафо.

Школьные вести

ЧУДЕСА БЕЗ ЧУДЕС

Вечер с таким названием состоялся недавно в Бековской средней школе. Готовили его учащиеся 9-го класса под руководством учителя химии Валентины Ивановны Логуновой. Вечер стал как бы заключением «недели химии», организованной комитетом комсомола. Накануне вечера были вывешены вопросы химической викторины, газеты «Химический калейдоскоп», «Химия — это интересно» и другие. По школе прошел слух, что вечером в гостях у ребят будут алхимики и факир. Все с интересом ждали этого момента.

Когда все собралось, в зале внезапно погас свет, но тут же вспыхнули за длинным столом языки пламени — это ребята зажгли спиртовку, держа над пламенем по листочку бумаги. Все, кто присутствовал в зале, вдруг увидели, как на листках обозначились буквы. Хором присутствующие прочитали: «Чудеса без чудес».

Так начался этот удивительный вечер. Вступительное слово сказала ученица 9-го класса Надя Каргина. Она обратила внимание школьников на то, что химия может творить чудеса и что опыты раньше использовали это для одурманивания простого народа.

И, наконец, перед ребятами появился факир во фраке, цилиндре, с подносом в руках, заставленным какими-то пузырьками и пробирками. Ребятам было объявлено, что сейчас волшебник вызовет бурю огня в стакане, зажжет бумагу водой и покажет еще много других чудес.

И, действительно, «волшебник» Саша Толышев что-то перелил из одной посуды в другую, что-то бро-

сил в стакан и в нем вспыхнуло пламя. Чудеса сменялись одно за другим. Вот факир зажег зеленый огонь, вот началось извержение вулкана в стакане, появилась вдруг откуда-то кровь, а вот уж совсем что-то невероятное — факир зажигает предметы обыкновенной на вид водой. Под бурные аплодисменты и шумные восклицания ребят факир удался с важным и гордым видом.

— К нам в гости прибыл знаменитый алхимик средневековья, — объявила ведущая вечера Надя Фролова. Весь в черном, в колпаке и распечатанный какими-то таинственными знаками, алхимик вышел к столу и начался новые чудеса.

Вслед за алхимиком была разыграна сцена. В ней бабушка, явившись из церкви, начала с удивлением рассказывать внуку, как по молитве и просьбе батюшки в церкви вдруг сами загорелись свечи. Внук усмехнулся и заявил, что это фокус священника. Бабушка возмутилась. И тогда внук начал показывать чудеса. Прикосновением обыкновенной палочки он зажег спиртовку, потом взял у бабушки носовой платок, смочил каким-то веществом, поджег и платок не сгорел.

Опыты сменила химическая викторина, где активное участие приняли ученики 10-го класса Марина Шабина и Сергей Малышев.

Никого не оставил равнодушным этот занимательный вечер.

Л. САМСОНОВА,
организатор по
внеклассной работе
Бековской
средней школы.



СРЕДА, 13 декабря

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Конкурс юных чтецов». 11.45 «Три ненастных дня». Художественный телефильм. 13.00 «Клуб кинопутешествий». 14.00 Новости. 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.00 «Дела московского комсомола». 17.30 «Рассказы о художниках». Скульптор Вера Мухина. 17.55 «Отзовитесь, горнисты!». 18.25 «Музыкальные вечера для юношества». Передача из Концертной студии Останкино. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «День за днем». 20.45 «Это было в сердце моем». Документальный фильм. 21.00 Н. Долинина. «Истцы и ответчики». Телевизионный спектакль. 22.30 «Время». 23.05 «Вместе — дружная семья». Музыкальная программа. 23.35 «Штангисты». Документальный телефильм. 23.55 Ф. Шопен. Концерт № 2 для фортепиано с оркестром. 00.25—00.40 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 14 декабря

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Отзовитесь, горнисты!». 11.30 Н. Долинина. «Истцы и ответчики». Телевизионный спектакль. 13.00 «Русский романс». 13.25 Новости. 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов социалистических стран. 17.10 В. А. Моцарт. «Три си-бе-моль мажор». Фильм-концерт. 17.30 «Объектив». 18.00 «Русская речь». 18.30 «Город Грозный». Документальный телефильм. 18.45 «Веселые старты». 19.30 «Ленинский университет миллионов». 20.00 «Стихи — детям». 20.15 «Сегодня в мире». 20.35 «День за днем». 20.50 «Поет народный артист СССР Иван Петров». Фильм-концерт. 21.25 «Нет рая для воров». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.05 Выступает ансамбль «Жалейка». 23.30 — 01.45 Кубок европейских чемпионов по хоккею. Финал. «Спартак» (Москва) — «Польдия» (Кладно, ЧССР). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

ПЯТНИЦА, 15 декабря

МОСКВА. 10.00 «Время». 11.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Творчество юных». 11.20 «Певец». Художественный телефильм. 12.40 «Дивертисмент». Фильм-концерт. 13.30 Новости. 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.15 А. Н. Островский. «Гроза». 18.00 «Шахматная школа». 18.30 «Москва и москвичи». 19.00 «Ребятам о зверятах». 19.30 «Дорогой борьбы и победы». К 30-летию Польской объединенной рабочей партии.

РОСТИСЛАВ ЯНОВИЧ ПЛЯТТ

К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

Народный артист СССР Р. Я. Плятт — ученик одного из замечательных советских режиссеров — народного артиста СССР Ю. А. Завадского, ученик с самого начала, с первых своих артистических шагов. Он проработал с Завадским много лет. С 1927 по 1938 год в созданном Юрием Александровичем театре-студии, с 1943 года в руководимом им Театре имени Моссовета.

Об этой работе, о Р. Я. Плятте Ю. А. Завадский рассказывал на страницах своей книги «Учителя и ученики», которую потом озвучил на радио.

Мы знаем Плятта по многочисленным ролям, сыгранным им в театре и кино, по его теле- и радиоработам. Ю. А. Завадский рассказывал о сложных и подчас нелегких путях, которыми шел Плятт к созданию того или иного образа.

И еще. В этом рассказе режиссера о своем любимом ученике содержится важный нравственный урок: рассказ этот еще и о том (а может быть в первую очередь о том), как нужно относиться к делу, которому служишь, потому что жизнь Р. Я. Плятта в его профессии иначе как служением, истинно рыцарским служением любимому делу не назовешь.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ в среду, 13 декабря покажет телеспектакль «ИСТЦЫ И ОТВЕТЧИКИ» Н. Долиной, премьера которого состоялась в марте нынешнего года.

Одну из главных ролей в этом спектакле — судья Кавелина — играет Р. Плятт. Во второй главной роли — Л. Сухаревская (профессор Татарнинова). Главная тема этой пьесы, как и некоторых других пьес Н. Долиной, — взаимоотношения детей и родителей. Телеспектакль поставлен режиссером Г. Павловым. В ролях также заняты Н. Пастухов и Л. Иванова (родители Трофимовых), В. Вихров (Валерий), Н. Антонова (Катя), В. Ованесов (Яков), В. Смелкова (дочь судьи Кавелина Маша).

Этот спектакль удостоен в нынешнем году приза «Серебряный ларец» на VI Международном фестивале телевизионных театров в Болгарии.

20.00 «День за днем». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Кубок Интервидения по художественной гимнастике. Передача из Брно. 21.00 Впервые на экране ЦТ. «Какая у вас улыбка?». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 Писатель А. Чаковский. Встреча в Останкинской студии. 01.00—01.15 Новости.

СУББОТА, 16 декабря

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.40 «Умелые руки». 11.10 «Для вас, родители!». 11.40 «Поет Т. Калинин». Передача из Ленинграда. 12.00 «Дело не в премиях». Документальный телефильм. 12.50 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.20 «Сегодня в мире». 13.35 «По музеям и выставочным залам». Государственный музей искусства народов Востока. Новые поступления. 14.05 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.50 «Москвичка». Телевизионный клуб. 16.00 Фильм — детям. «Таинственный остров капитана Немо». Многосерийный художественный телефильм. 5-я серия (Франция). 16.55 «В мире животных». 17.55 «9-я студия». 18.55 «Жак Оффенбах». По страницам оперетт. 20.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Команда Канады — сборная Финляндии. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. В перерыве — тираж «Спортлото». 22.15 «Урочище Кречета». Документальный телефильм. 22.30 «Вре-

мя». 23.05 «Мы с Волги». Музыкальный телефильм. 23.30—01.45 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 декабря

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись!». 11.00 Концерт Государственного заслуженного лауреата премии Ленинского комсомола ансамбля народного танца Узбекской ССР «Бахор». 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 В гостях у сказки. «Дракон Шюшо». Премьера телевизионного мультфильма (Венгрия). 14.15 «Сельский час». 15.15 «Музыкальный киоск». 15.45 «Продолжение». Премьера документального телефильма из цикла, посвященного трудовым коллективам страны. 16.15 «Клуб кинопутешествий». 17.15 Эстрадный концерт. 17.50 «Международная панорама». 18.35 «Уроки французского». Премьера художественного телефильма. 20.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — команда Канады. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 22.15 Выступает вокально-хореографический ансамбль «Веснянка» (УССР). 22.30 «Время». 23.05 «Час Большого симфонического оркестра». 00.15 «Автомарш». Документальный телефильм. 00.45—01.00 Новости.

ПОСМОТРИТЕ ЭТОТ ФИЛЬМ

Новый художественный фильм «ТРАКТИР НА ПЯТ. НИЦКОЙ» демонстрируется с 5 по 18 декабря на киноустановках сел Беково, Новобачаты, Евтино, Заречное, Каракан, Пермяки, Малая Салаирка, Новопестерево, Ур-Бедари. Фильм рассказывает о нелегкой и опасной работе уголовно-

го розыска в годы становления Советской власти, о поимке одной из банд, орудовавшей в самом центре Москвы.

Производство киностудии «Мосфильм».

В. БУЛАВИН,
методист Беловской
кинодирекции.

СПОРТЛОТО

Стали известны результаты второго тиража «Международного Олимпийского спортлото», состоявшегося 15 ноября 1978 года. Жители Кузбасса стали обладателями 1512 выигрышных карточек. Общая сумма на выплату выигрышей в нашей области составит 39,7 тысячи рублей.

Максимальный выигрыш в 10000 рублей получают те, кто

правильно зачеркнул пять видов спорта, а их у нас в области двое. Выигрыш на четыре угаданных номера — 149 рублей (у нас таких карточек 64), на три номера сумма выигрыша 7 рублей, а карточек таких 1446.

Выигрыш можно будет получить в сберегательных кассах с 26 ноября по 26 декабря 1978 года включительно.

Двое участников игры в нашей области стали обладателями путевок на Олимпиаду-80.

С 1 ноября в Кузбассе поступили в продажу билеты третьего выпуска «Международного Олимпийского спортлото», тираж которого состоится 14 февраля 1979 года в городе Будапеште.

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.

ОП 18501
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Тираж 8000 экз.

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радио-вещания — 2-24-18, корректора — 2-08-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфообъединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.